Evéektikéc Moeig Ogpatmv peydimv taemyv

Hpopinpa 1
Bpeite 6Aa to Tolvdvopa P(x) LE TPAYHOTIKOVG GUVTEAEGTEG TTOV IKOVOTTOLOVV TNV
16oTNTA
(x2 —6x+8)P(x) = (x2 +2x)P(x—2) ,
v ke x € R.
Avdon
H dedopévn 160t ra ypapeTon 6T Lopen
(x—2)(x—4)P(x):x(x+2)P(x—2),ytaKdﬁs xeR, (1)
omote, Yo x =0,—2 kot 4TPOKVLITOLV O IGOTNTEG: P(O) = P(—Z) = P(2) =0.
Enopévog to molvdvopo P(x) €xel Tapdyovteg TOVG X, x+2 Ko x—2, onote
&xovpe:
P(x)=x(x+2)(x-2)0(x), (2)
omov 10 Q(x) elvon TOAAVVLO pE TPAYHATIKODG GUVTEAEGTEG.
A6y® ¢ (2) n oxéon (1) yivetau
()6—2)(36—4)2 x(x+2)0(x)=x(x+2)(x-2)x(x—4)0(x-2), 3)
yw kB x € R. IoodOvapa, Exovpe
x(x+ 2)(x - 2)(x —4)[(x—2)Q(x)—xQ(x—2)] =0,yiwkabe xeR. (4)
Amo 1 oyéon (4), EnedN TO TOAVOVLLO x(x — 2)(x + 2)(x —4) ogv elvar o pundeviko
TOAVMVULUO, TPOKVTTEL 1) 1IGOTNTO.:
(x—2)Q(x)—xQ(x—2):O, vy kabe x e R. (5)
Amd v tehevtaio oyéon yuoo x =0 Aappdvoopue ot Q(O) =0, ondte Q(x) = xR(x),
6mov R(x) molvdvopo pe mpaypotikodg ovviedestés. Adym g (5) n oxéon (4)
yivetot:
(x—2)xR(x)—x(x—2)R(x—2) =0
= x(x—Z)[R(x)—R(x—Z)J =0,
a6 v omofa, apod x(x—2)#0(x), mpokomret otu:
R(x)=R(x—-2), e kébe xeR.
Am6 v televtaia oyéon mpokdmtel 61t R(x)=R(x+2k), k €Z, o k6be xR,
0TOTE TO TOAVGVLUO R (x) moipvel v 1010 TN v Grepeg TipES Tov x € R, o
napéderypa wyver ¢ =R(0)=R(2k),keZ. Apa eivar R(x)=c, yio k6P xe R,
ondte

P(x)zx(x+2)(x—2)Q(x):x(x+2)(x—2)xR(x):cx2 (x2 —4).
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Mpopinpa 2
8n—25
n+5

Bpeite 116 Tipég Tov axépatov apBpov n yio tig omoleg o apfuog A =
eovTal pe Tov KOPo pntod apifpov.

Aven (1°° Tpémoc)
Eoto p,qeZ, q#0,pe (p,q)=1 ko této101 hoTe
3
A:S”‘25=(£) _ (1)
n+5 q

Tote Ba givon ko (;93’,613 ) =1, eved and ) oyéon (1) Aappdvovpe:

q3(8n—25)=p3(n+5), 2)

and Vv omoia émetal Ot
p |(8n -25) xat ¢’ |(n +5) = vnbpyel k € Z £to1 hote:
8n—25=kp’ xn n+5=kq’. 3)
[péypatt, ov vroBécovpe 6t 8n—25 = kp®, k € Z, 1618 0md ) oyéon (2)
Aappavoope Tig oyéoels (3). Amo tig oyéoelc (3) mpokvmrel Otl:
8(n+5)—(8n-25)=k(8¢’ - p*)
= k(2q-p)(4q’ +2qp+p*) = 65.
Emopévog ot opBpoi k&, 2g—p xar 4g° +2gp+ p eivar  Swupétec  Tov  65.
Hapampodpe opmg 6t 4q° +2pg+p’ =3¢ +(p+ q)2 =1(mod3) xa gmmhéov
et 4q” +2pg+p’ =3¢>+(p+q) 23, omdte, agod o apOpoég 4q” +2pg+ p’
glvar S1o1p€ng Tov 65 1 LOVESIKT SLVATY] TN TOL Elval
49’ +2pg+p’ =13 < 3¢° +(p+q)2 =13,
OTOTE EYOVLE TIG TEPIMTDOGELS:
o 4¢°+2qp+p’ =13, k==1, 2g— p =+5. Tote éyovpe:
p=2qF5 ko 4q> +2¢(2¢F5)+(29F5) =13 p=2¢F5, 2¢°F5¢+2=0
S p=2q7F5,q=12 p=7Fl, g==%2 . Tote Ko y1aL TIG VO TEPUMMTMOGELG EYOVLE

8”‘25:_%@ 8(8n—25)=—(n+5) <= n=3.

q n+5

3
1
(ﬁj = g’ onote Oa elvar:
2% tpomog
Onwg otov Tp®dTo TPOTO POAVOoLLE 6T GYXE0N (2) Ko T AOVOLE (OC TPOG 7, OTOTE
Aapfavoupe:
5(5¢° + p’
8¢°—p
‘Eoto d = (Sq3 +p°.8¢° —p3). Tore d‘Sq3 +p’+8¢ - p’ =13¢’ xar agov (p,q)=1

émeton 0Tl d |13 . Emropévag

3 3
SqT—p|5 :>(8q3 —p3)|5~13 :>(2q—p)(4q2 +2pq+p2)|65.
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Hapatnpodpe 61t 4¢° +2pg+p> =3q" +(p+ q)2 =1(mod3) kou emmAéov 1o)vEL
4q° +2pq+p’ =3¢ +(p +q)2 >3, omdte, agod o apludg 4q’ +2pg+p’ eivon
Jp€TnG ToL 65 M povadIKN duvaT TN TOV gival
4q2+2pq+p2=13c>3q2+(p+q)2=13. )
Amo 1t oyéon (5) mpoxvmTel 0T |q| <2, omOTE EYOVLE TIG TEPITTMOCELS:
e Av|g/=0mnlg|=1, onére (p+q)2 =137 (erq)2 =10, adbvorec pe p,geZ.
o Av |q| =2,1061¢ ( p+ q)2 =1, amd TV omoia TPOKLATOLV 01 AVCELG :
(p.a)=(-1.2) 1 (p,q) = (L-2) 1 (p.4) =(-3.2) 11 (p.q) =(3.-2).

Enedn (29— p)[65, dextés eivan povo or Moeg (p,g)=(-12) A (p.q) =(1L-2),
oo TIG OToiec TPOKHITEL OTL N =3,

Mpopinpa 3

Oeompodye HOL X1 OKOKIEPON, OTOL 71 APTIOG OeTIKOC aKképolog, otV omoia
tonofeTovvtot OAot ot apbpoi 1,2,3, .., 1, évag oe kO tetpaymvaxt. Kaiodue S, 1o
GOpotcpa tov aplBpdv mov Ppickovrar ota dompa teTpdywva kar S,to dfpoicua

TV aplfudv mov Ppiokovrol ota povpa tetpdywva. No fpebovv 6dot ot apBpoi n
7OV €lval TETO101, MGTE VO, Etvan duvatn pio ToToOETNoN, Yo TNV 0TToid IGYVEL:

5.9
S, &4
Avon
H dedopévn oyéon sivar 16od0vapun pe mv S, = %(S1 +8,). Hapotnpodpe ot :
) n’ (n2 +l)
S +8, =14+24+---+n =5

Eneidoy o S, etvar @uowdc apBuds, and tc mopomdve Oo  Exovupe Ot
n’ (n2+1)
103 — | Ouwg o 103 eivar mpdTog g popens 4k+3, omdte o 103 dev

Swupei tov n” +1. Enopévag mpémet vo Stoupel tov #° kot apov ival mpdTog, Tpénel
103|n. A@ov emmhéov 0 n elval aptiog, Ba £yovue 6Tl givan ToAlamAdcio Tov 206,
hadn mpémet: n =206k, ke N,

®o amodeifovpe Topa OTL Yo kdbe moAlamAidcio tov 206 givar duvatn o TETOW
tomofétnon. H erdyiotn duvar tiun tov S, etvau:

n(n’
—| —+1
n’ 2(2 ]

1+2++—=——"2%=4
2 2

2 2
i+ Zst |+ +n’=B.
2 2

9

eVO M HEYLOTN TN givat:
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Evkola eléyyovpe v avicotta,

A<S, =%(SI+S2)<B

Topa 0o wdpovpe to {nrovpevo detyvovtag 0TL T0 S, Hmopel va mapel kaOe dvvat

Ty avdpeca ota 4, B Tpaypott, o apipog A +1 pmopel va emtevybei emA&yovtag
2 2
o010 AOTPO TETPAY®VO. TOVS apBpovg 1, 2,...,%—1,%+ 1. O apBpog A+2 pmopel va
2 2

emrevyDel eMALYOVTOGC OTOL AGTPOL TETPAY®VO, TOVG aPlOLOVG 1,2,...,?—1,7+ 2, Kot

oVt kabegng. Otav etdoovpe oto Pripa 0mov ypetdleton 1 Tomobétnon TV aptBumy

2
n

1, 2,...,7—1,;12, Yo va. TépovpEe Tov emopEVo aplBud g dfpoiwopa, Bo emiéovpe

2 2
. . , n n .
oT0 GOTPA TETPAYOVO TOVG ocp19u0vg1,2,...,7—2,7,112,Kou GTOV ETOUEVO TOVG

2 2
n n

1,2,...,7—2,?+1,n2, Kol out® KaBebng. AvEdvoviag Aomdv UE TNV TOPATAVED

dradkacio To dbpoicua katd 1, EeKvmvtog amd T0 A, UTOPOVUE VO KOTUGKEVAGOVE
OA0VG TOVG aptBpOvS PEXPL TO B.

MMpopinpa 4
Atveton kOKAOG ¢(0O,R) (pe Kévipo T0 onueio o kot axtiva r) kot dVo onpeio

0V 4,8 T€TOWL, OOTE R < AB<2R . O xixhog ¢,(A,r) (pe kKEvipo to onueio 4 Kot
axtiva 7, 0<r <R), Téuvel ToV KOKAO ¢(O,R ), ota onueio ¢ kot p (to onueio ¢
aviKel 6T0 HKpd T0&0 48 ). AT 10 onueio B, BewpovuE TIC EPATTOUEVEG BE KO
BF OTOV KVUKAO ¢,(A4,r), éto1 ®ote and to onueio enoeng £,F , TO onueio £
Bpiloketon ektdc TOL KUKAOV ¢(O,R ). Ot evbeieg EC kou pr  TéUVOVTOL GTO oTMpeio
M . No amodei&ete 0TL TO TETPATAELPO BCFM  EIvol €YYpAWLO.

Avon (1°¢ 1pémoc)

To tetpamievpo AEBF givor eyypayipo (010t ot BE ko BF  glvol €QOmRTOUEVEG,
ondte: AEB = AFB = 90°) kot é6T® ¢, 0 mEPLyEYPAUIEVOS KOKAOG Tov. To T CD
glvat 1 ko yopdn TV KOKA®V (c) kot (¢,). To tuqua AB givar n kown xopdn
TOV KOKA®V (c) Kot (¢,). To tpqpa EF givat n Kowvn yopdn Tov KUKV (¢,) Kot
(c,). Apa ot Tpelg mTapamave xopdés Ba cuvtpéyovy 6to pLiikd KEVTpo, £0Tm L, Tov
TPLOV KOKAW®V.

H AB eival dtyotopog e yoviag EBF (016011 BE wou BF etval eQamtOUEVEG TOV
KOKAov ¢,(A,r)). H AB eivan eniong dyotdpog e ymviog CBD, YTl ot yovieg

ABC xou ABD eivon EYYEYPAUUEVES GTO KOKAO c(O,R) kot Baivouv ota oo tOEa

AC ko AD. Apa o1 yovieg EBCxav FBD sivay {oec.
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Zyipo 2

Me 1t Ponbeto g 166N TOG EBC = FBD , B amodei&ovpe 6t ta Tpiyova BCE kot
BFD givon 6pota. Apkel Aoudv vo amodeiEovpe ot
BC  BF a 'y 3
—— =8 —==&S Xy =a s
BE  BD X a
omov Bécape (ybptv cvvtopiag): BE=BF =a, BC=x xaun BD=y.
Ao v opordtta TV tpryovev LCB kol LAD éyovpe:

LC CB LC «x

— === (1).

LA AD LA r

Ao v opordtto TV tpryovev LCAxor LBD , éxovpe:
LB_BD_IB y

LC CA LC r

ToAhamhasialovtag Tig oyéoeis (1) kot (2)Exovpe:

LB xy
i (A).
10 opboywvio tpiyovo ABE, to tuquo AL eival 1o Yyog mpog TV vmoteivovasa,
Gpa:
LB _EB® d° B
LA EL 7 ®).

Amo Ti¢ oyéoelg (A) Ko (B) éyovpe: xy=a’.
Apa ta tpiyova BCE ko BFD givou opota, ondte Ba Exouv Tig yovieg Toug ioeg (pia
pog pia). Ao TIg 106TNTEG TOV YOVIOV TOV Tprydveov BCE kov BFD , mpokOTTeL 1

A

wotmrta: C=F . Apa 1o terpanievpo BCFM eival eyypayipo.

2% tpomog.
Inuewwvoovpe pe Q to onueio toung tov EF,CD Amd 10 Osopnpo Pascal cto
expuAlopévo eEaymvo EEDFFC maipvoope 6ti, av 7 €ivol 10 onueio toung tomv
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ED,CF , t6te 10 onueia 7,B,M eivan ovvevbeiaxd. EmmAéov, oto eyyeypappévo
ECFD , ta onueia 7', M &ivol to onpeio TOPUNG TV omEVavTL TAEVp®OV Kot To0 O givort
T0 onueio Topng TV doymviov Tov. Eropévmg m evbeia TM sivor 1 workn tov Q,
omote  AQ elvar kdbetn oty TOAKN (0PoV A KEVIPO TOV KOKAOV), OTOTE £YOVUE
on ABT =90°. 'Etol, émeton omt EF |ITM apod AB L EF, ondte &yovpe OtL

BMC = MEF = CFB, 6mov N TeEAELTOLN 1GOTNTO TPOKVTTEL GO TIG YMVIES YOPING Ko
EQOTTOUEVNC.

ZyMua 3

Hapotipnon
Ao T1G 160TNTEG TOV YOVIOV TV Tprydvev BCE ko BFD , mpoximtel eniong Ot
Kol to teTpdmievpo BEDM givai eyypdyipo.
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